Lors du congrès de l’UISPP Burgos 2014, la commission
« Politiques et structures de gestion du patrimoine archéologique

Archaeological heritage policies and management structures »
organise trois sessions :
Session 1: Archaeological Heritage Policies and Management Strategies (org.: Dr. Erika M. Robrahn-González, Brasil ; Dr. Friedrich Lüth, Deutschland ; Dr. Abdoulaye Camara, Sénégal ; contact : erika@documentocultural.net
This session’s main goal is to analyze different international models, practices, and solutions referring to Archeological Heritage management policies and systems. 

The Session will take place through a meeting of representatives/specialists from different countries. Each representative will present their materials focusing on supplying models that may also be used to subsidize the implementation of archeological heritage management policies in countries where this practice needs further advancement. Thus, the content of the specialists’ presentations should contain, among other points:

· Legislation

· Public Policies

· Management Systems

· Institutional contexts for research

The interdependence and the effect for Science is part of the considerations and as well as a special view to the integrated approach of heritage management and science.

This session began at the XVI UISPP Congress/Brazil where models from Germany, France, Russia, Uruguay, and Brazil were presented. 

Models, good practices, and solutions to individual sites and landscapes shall help to develop heritage management through better understanding among specialists respecting the regional, national and global diversities and individualities.
Session 2 : Gestion et exploitation des données scientifiques de l’archéologie préventive : le contrôle qualité

Org. : Dr Pascal Depaepe (France) et Dr Asya. Engovatova (Russia) ; contact : pascal.depaepe@inrap.fr 
Résumé :

Le contrôle qualité est généralement défini comme une opération destinée à déterminer si le produit contrôlé est conforme ou non à ses spécifications ou exigences préétablies.
En archéologie préventive, le contrôle qualité est souvent orienté sur les aspects techniques déployés durant l’opération, et parfois vers la conformité aux objectifs scientifiques lors de l’examen du rapport de fouille. Cependant d’autres critères peuvent être considérés, comme le respect de l’environnement ou des normes sociales.

Cette session a comme objectifs de :

· Comparer les systèmes de contrôle de la qualité mis en place dans différents pays

· Mettre en avant les meilleures solutions

· Recenser les bonnes pratiques

· Proposer de nouveaux critères de contrôle qualité

Abstract :

Quality control is generally defined as “an operation to determine if the controlled product is or is not in its predetermined specifications and requirements”. In preventive archaeology, quality control is mainly turned towards technical aspects during the excavation, and sometimes the scientific quality of the final report is considered. Other criteria can be thought, such as environmental respect or social standards.
This session’s main goals are: 

· to analyze and compare different international quality control models

· to list best solutions and good practices

· to propose new criteria for preventive archaeology

Session 3: (B15)-Ressources culturelles, gestion, politique publique, prise de conscience des gens et développement durable 

Org. : Ranjana Ray prof & Vidula Jayswal) contact : .ranjana.ray@gmail.com
Résumé :

La diversité culturelle est renforcée à travers un riche héritage culturel. La session se centrera sur les ressources culturelles et leur gestion (GRC). Elle étudiera les artisanats traditionnels locaux, dont un grand nombre se poursuit depuis la période préhistorique jusqu’à nos jours. Le but de la session sera d’analyser les ressources culturelles de différents pays, la politique publique pour la conservation d’un tel héritage, la sensibilisation des gens concernant les ressources culturelles et leur gestion, en mettant l’accent sur le développement durable, spécialement dans le contexte d’une perspective mondiale modifiée. 
