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 ANNEXE 2a

RECENSEMENT DES BESOINS

ATTACHES TEMPORAIRE D’ENSEIGNEMENT ET DE RECHERCHE

ANNEE 2012/2013

Composante  (UFR, Ecoles, Instituts) : UFR Arts Lettres Langues et Sciences Humaines
Section CNU envisagée : 21
Quotité de recrutement envisagée :  FORMCHECKBOX 
 temps complet 
 FORMCHECKBOX 
 temps partiel
Profil du poste : Préhistoire paléolithique et néolithique, culture matérielle, méthodes et techniques de terrain et de laboratoire.

L’ATER prendra en charge une partie des TD de Licence, en particulier ceux consacrés aux industries lithiques, céramiques et osseuses. Il devra énoncer et expliquer les fondements de la lecture technique des objets préhistoriques et les contextualiser au sein de la chrono-stratigraphie de la Préhistoire. 

L’ATER participera également aux enseignements méthodologiques sur les pratiques et techniques de fouilles et d’enregistrement des données archéologiques, en insistant sur l’interdisciplinarité des approches des séquences archéo-stratigraphiques : géoarchéologie, archéozoologie…

L’ATER s’investira dans le suivi des stages obligatoires en L2 et L3 : orientation des étudiants vers des stages efficaces et en lien avec la construction de leur parcours de formation et dans l’évaluation des rapports de stages.

Projet de recherche : il devra s’intégrer dans les programme 2 (Cultures matérielles : systèmes techniques et représentations) ou 3 (Analyse des peuplements en situation de contrainte : modalités, organisations, dynamiques) du LAMPEA-UMR 7269, laboratoire d’accueil.
Enseignement

Département d’enseignement : Histoire de l’art & Archéologie

Lieu d’exercice : Centre Schuman, 29 avenue R. Schuman, 13621 Aix-en-Provence et Maison Méditerranéenne des Sciences de l’Homme 5, rue du Château de l’Horloge 13094 Aix-en-Provence

Nom du directeur du département : Mireille NYS

Tél : 04 13 55 33 04

e-mail : mireille.nys@orange.fr
Recherche

Lieu d’exercice : Maison Méditerranéenne des Sciences de l’Homme 5, rue du Château de l’Horloge 13094 Aix-en-Provence cedex 2
Nom du laboratoire : Laboratoire Méditerranéen de Préhistoire Europe Afrique – UMR 7269

Nom du directeur du laboratoire : Jean-Pierre BRACCO
Tél : 04 42 52 42 94
e-mail : jean-pierre.bracco@univ-amu.fr
Informations complémentaires

Compétences particulières requises : 

Aptitude à enseigner auprès d’étudiants débutants. La capacité à écouter et reformuler son savoir est un élément essentiel pour intervenir dans le cursus de Licence. Connaissance des productions matérielles et des contextes théoriques et pratiques de leur étude.

Expérience de fouille.
Enseignement

- filières de formations concernées : Licence Archéologie – Master Archéologie (Préhistoire)

- objectifs pédagogiques : enseignement des fondamentaux de la discipline et de la méthodologie – suivi et encadrement des étudiants dans le cadre de la construction de leur parcours professionnel.

Recherche

- discipline : Préhistoire.

- projet : productions matérielles (Europe-Afrique) : typologie, technologie, approches comparatives, ethnoarchéologie. Développement d’outils numériques.
- mots clés : Préhistoire – Paléolithique – Néolithique – systèmes techniques – Technologie – Ethnoarchéologie.
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